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Задания для данного этапа Всероссийской олимпиады школьников по экономике позволяют провести предварительный отбор участников для участия победителей в региональном туре. Учитывая разный уровень подготовки в различных учебных заведениях, задания данного тура не должны отличаться высоким уровнем сложности. Их основная задача – отбор школьников, имеющих хорошую экономическую подготовку и отсев тех, кто подготовлен слабо.

Олимпиадные задания включают в себя:

– тесты – I тур

Задания I тура включают в себя 3 типа тестов.

Тест 1.

Включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». За каждый правильный ответ – 1 балл. 

 Всего 5 баллов.

Тест 2.

Этот тест состоит из 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый ответ оценивается  в 2 балла.

Всего 20 баллов.

Тест 3.

Этот тест включает 5 вопросов, каждый из них содержит несколько вариантов ответов. Из этих вариантов нужно выбрать все верные ответы. Каждый полный правильный ответ оценивается в 3 балла (при наличии одной ошибки – выставляется 2 балла, в случае большего количества ошибок – 0 баллов).
Всего 15 баллов.

Итого по тестам можно набрать 40 баллов. 

ЗАДАНИЯ

 (7-8 класс)

Тест 1 

Цифру, соответствующую выбранному Вами варианту ответа, запишите на своих листах
1. Выручка фирмы является наиболее информативным показателем её эффективности:
1) Да

2) Нет

2. Микроэкономика изучает проблемы рыночной конкуренции:
1) Да

2) Нет

3. Общественные блага абсолютно бесплатны:
1) Да

2) Нет

4. Коммерческие банки осуществляют страховую деятельность:
1) Да

2) Нет

5. Централизованная экономика основывается на государственной собственности:
1) Да

2) Нет

Тест 2 

Цифру, соответствующую выбранному Вами варианту ответа, запишите на своих листах

1. Макроэкономика изучает:

1) влияние издержек на объем производства фирмы;
2) рациональное поведение потребителя; 

3) изменение уровня ВВП;
4) конкурентные преимущества фирмы.
2. Художник выставил на продажу 15 картин. Стоимость картин 10 000 д.ед. за штуку. На каждую картину он тратит материалы на сумму 1000 д.ед. На выставке была куплена каждая третья картина художника. Определите его прибыль:

1) 35 000;

2) 50 000;

3) 30 000;

4) 25 000.
3. К каким последствиям не может привести ограниченность ресурсов:
1) стремление к рациональному поведению;

2) снижение цен на ресурсы;

3) возникновение конкуренции между экономическими субъектами;
4) оценка полезности товаров и услуг.
4. Производство общественных благ в основном обеспечивается за счет:
1) финансовых возможностей предпринимателей;
2) сбережений населения страны;
3) страховых взносов;
4) налоговых поступлений в бюджет.
5. Главной целью фирмы в экономике является:

1) производство товаров и услуг;
2) получение прибыли;
3) снижение издержек;
4) создание рабочих мест.
6. Закон спроса гласит:
1) при снижении цены величина спроса возрастает;

2) при увеличении цены величина спроса возрастает;

3) при увеличении предложения спрос возрастает;

4) при увеличении спроса возрастает предложение.
7. Какие из приведенных товаров являются субститутами:

1) ракетки и мячики для пинг-понга;

2) чай и пирожное;

3) зефир и мармелад;

4) смартфон и сим-карта.
8. Государственный бюджет пополняется за счет:

1) обслуживания государственного долга; 

2) социальных выплат и пособий; 

3) доходов частных предприятий;
4) налоговых отчислений экономических субъектов.
9. Повышение таможенных пошлин на ввоз яблок приведет к: 

1) росту цен и предложения яблок; 

2) увеличению объемов производства яблок; 

3) снижению спроса на яблоки; 

4) увеличению предложения груш.
10. При обращении в банк для предоставления кредита в первую очередь необходимо оценить:
1) банковскую ставку по вкладам;

2) собственную платежеспособность;

3) время, в течение которого банк готов предоставить кредит;

4) отзывы знакомых и близких о данном банке.

Тест 3
Цифру, соответствующую выбранному Вами варианту ответа, запишите на своих листах

Обратите внимание, что в каждом задании следует отметить все правильные варианты ответа!!!
1. Выберете характеристики рыночной экономики:

1) доминирование государственной собственности;

2) установление цен на основе спроса и предложения;

3) конкуренция производителей;

4) возникновение дефицита товаров;

5) снижение риска экономического кризиса;

6) риск возникновения инфляции и безработицы.
2. Коммерческие банки выполняют следующие функции:

1) прием вкладов;

2) выдача заработных плат населению;

3) предоставление кредитов;

4) прием платежей и переводов;

5) страхование.
3. Характеристиками совершенной конкуренции являются:

1) установление цен господствующей фирмой;

2) множество крупных, средних и мелких фирм;

3) отдельная фирма не может повлиять на средний уровень цен;

4) большие расходы на рекламу;

5) сговор производителей при установлении цен.
4. Выберите из предложенного списка верные суждения об экономических потребностях:

1) рациональный потребитель имеет ограниченные потребности;

2) товары, удовлетворяющие первичные потребности, пользуются ажиотажным спросом;

3) потребности экономических субъектов безграничны;

4) потребности могут быть полностью удовлетворены экономическими благами;

5) круг потребностей человека и общества постоянно расширяется;

6) при рациональном поведении потребитель имеет возможность полностью удовлетворить свои потребности.
5. К последствиям безработицы относят:
1) увеличение преступности; 

2) стремление работников к повышению квалификации;

3) увеличение спроса на рынке труда;

4) снижение уровня жизни населения;

5) снижение потребности в рабочей силе.
